

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	İngiltere	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Nisan	0,1	-0,2
09:00	İngiltere	Sanayi Üretimi - Yıllık (%)	Nisan	-0,1	0,0
09:00	Almanya	TÜFE - Aylık (AB Uyumlu) (%)	Mayıs-F	-0,1	-0,1
09:00	Almanya	TÜFE - Yıllık (AB Uyumlu) (%)	Mayıs-F	2,7	2,7
10:00	Türkiye	Cari Denge (mlr \$)	Nisan	-5,6	-9,7
10:00	Türkiye	Piyasa Katılımcıların Anketi (12 Ay Sonrası Enflasyon Beklentisi)	Haziran	23,82%	
17:00	ABD	Michigan Tüketici Güven Endeksi	Haziran-O	46,0	44,8
17:00	ABD	Michigan Üniversitesi 1 Yıl Vadeli Enflasyon Beklentisi (%)	Haziran-O	4,9	4,8
17:00	ABD	Michigan Üniversitesi Uzun Vadeli Enflasyon Beklentisi (%)	Haziran-O	4,0	3,9

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Haftanın son işlem gününe girerken küresel piyasalarda risk iştahının belirgin şekilde toparlandığını görüyoruz. ABD Başkanı Trump'ın İran ile bir anlaşmaya yaklaşıldığını açıklaması ve diplomatik çözüm ihtimalinin güçlenmesiyle birlikte piyasaların odağı yeniden teknoloji rallisine kayarken, petrol fiyatlarında da geri çekilme yaşanıyor. Asya piyasaları bu sabah güçlü alımlarla seyrederken, ABD ve Avrupa vadeli endeksleri de pozitif bölgede bulunuyor. Dün ABD spot endeksleri de güçlü yükselişler kaydetti. Dow Jones %1,86, S&P500 %1,75 ve Nasdaq %2,54 değer kazanarak günü tamamladı.

ABD tarafında dün açıklanan verilere göre haftalık işsizlik maaşı başvuruları beklentilerin üzerinde gerçekleşirken, devam eden başvuruların da yükselmesi istihdam piyasasındaki sıkılığın bir miktar gevşediğine işaret etti. Diğer taraftan üretici enflasyonu mayısta enerji fiyatlarının etkisiyle 2022'den bu yana en hızlı aylık artışını kaydetti. ÜFE aylık %1,1, yıllık %6,5 ile beklentileri aşarken, çekirdek ÜFE'nin beklentilerin altında kalması piyasalardaki olumsuz etkiyi sınırladı. Bugün açıklanacak Michigan Üniversitesi tüketici güveni ve enflasyon beklentileri anketi, özellikle tüketicilerin fiyat görünümüne ilişkin algısını görmek açısından önem taşıyor. ABD ile İran'ın anlaşma ihtimalinin güçlenmesiyle dolar endeksi 99,7 seviyelerine gerilerken, ABD tahvil getirilerinde de geri çekilme izleniyor. 2 yıllık getiri %4,07, 10 yıllık getiri ise %4,46 seviyesinde bulunuyor. Avrupa tarafında ise haftanın en önemli gelişmesi ECB'nin dün üç yıl aradan sonra gerçekleştirdiği 25 baz puanlık faiz artırımını oldu. Banka, Orta Doğu'daki savaşın enerji fiyatları üzerinden yarattığı enflasyon baskılarını gerekçe gösterirken, enflasyon tahminlerini yukarı, büyüme tahminlerini ise aşağı yönlü revize etti. Başkan Lagarde, faiz artışının doğrudan savaş kaynaklı risklerin sonucu olduğunu vurguladı. Piyasalar ECB'nin temmuzda yeniden faiz artırma ihtimalini yaklaşık %60 seviyesinde fiyatlarırken, en geç eylül ayında yeni bir adım atılmasını bekliyor. Bloomberg'in haberine göre ECB içinde temmuz ayında da faiz artırımı seçeneği değerlendiriliyor ancak bu konuda enerji fiyatlarının seyri belirleyici olacak. EURUSD karar sonrası ilk etapta gerilese de doların zayıflamasıyla 1,1570 seviyelerinde seyreliyor. Bugün İngiltere'de sanayi üretimi, Almanya'da ise mayıs ayı nihai enflasyon verileri takip edilecek.

TCMB, haziran ayı PPK toplantısında beklentilere paralel olarak politika faizini %37 seviyesinde sabit tuttu. Karar metninde yapılan sınırlı değişiklikler içerisinde, mayıs ayında enflasyonun ana eğiliminde bir miktar yavaşlama görüldüğüne ve iç talepteki zayıf seyrin sürdüğüne yönelik vurgular öne çıktı. Merkez Bankası, ilk çeyrek verilerinin ekonomik aktivitede yavaşlamaya işaret ettiğini belirtirken, jeopolitik gelişmelerin enflasyon üzerindeki etkilerinin yakından takip edildiğini ifade etti. Genel olarak karar metni, TCMB'nin mevcut görünüm altında ek sıkılaştırma ihtiyacı görmediğini ancak belirsizliklerin yüksek seyrettiği bir ortamda bekle-gör yaklaşımını koruduğunu gösterdi. Piyasalarda kararın etkisi sınırlı kaldı. BIST100 dün karar sonrası satış baskısıyla karışıkta da kayıplarını geri alarak günü %0,01 düşükle 13.743 seviyesinden tamamladı. Endekste işlem hacmi 177,4 milyar TL olarak gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 46,25, 5 yıllık CDS primi 240 seviyelerinde seyreliyor.

Kıymetli metallerde, Orta Doğu'daki gerilimin azalabileceği ve ABD-İran arasında anlaşma sağlanabileceği yönündeki beklentilerle birlikte toparlanma eğilimi izleniyor. Ons altın bu sabah 4.180\$ seviyelerinde işlem görürken, ons gümüş 66,70\$ civarında seyreliyor. Brent petrol ise 88,4\$ seviyelerine kadar gerilemiş durumda. Bitcoin de 63.300\$ seviyelerinde işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1606-1,1643, aşağı yönde 1,1505-1,1448 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3452-1,3483, aşağı yönde 1,3324-1,3284 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.286\$-4.311\$, aşağı yönde 4.115\$-4.024\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 68,67\$-71,91\$, aşağı yönde 63,70\$-61,00\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.776\$-1.857\$, aşağı yönde 1.629\$-1.494\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.332\$-1.373\$, aşağı yönde 1.190\$-1.114\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.703€-3.794€, aşağı yönde 3.336€-3.266€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 59,28€-61,89€, aşağı yönde 56,19€-53,26€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,3500, aşağı yönde MOST indikatörü 45,2165 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimine bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- TCMB Haziran ayı PPK toplantısında politika faizini %37,00 seviyesinde sabit tuttu. Kurul ayrıca, gecelik vadede borç verme faiz oranını %40,00'ta, gecelik vadede borçlanma faiz oranını ise %35,50'de bıraktı. Karar metninde sınırlı değişik yapan Merkez Bankası, enflasyon değerlendirmesinde yılın ilk aylarındaki yükselişinin ardından enerji fiyatlarının da etkisiyle nisan ayında artan enflasyonun ana eğiliminin mayıs ayında bir miktar gerilediğini belirtti. Jeopolitik gelişmeler eşliğindeki belirsizlikler neticesinde enerji fiyatlarında oynaklık ve yüksek seyrin sürdüğü de ifade edildi. TCMB ayrıca, ilk çeyreğe ait verilerin iktisadi faaliyetin yavaşlamaya devam ettiğini gösterdiğini, öncü verilerin iç talepteki zayıf seyrin sürdüğüne işaret ettiğini değerlendirdi. Jeopolitik gelişmelerin maliyet kanalı, iktisadi faaliyet ve beklenti kanalı üzerinden enflasyon görünümüne etkilerinin yakından takip edildiği vurgulandı. Karar metninin kalanında neredeyse hiç değişiklik yapmayan Merkez Bankası, enflasyon görünümünde belirgin ve kalıcı bir bozulma olması durumunda para politikası duruşunun sıkılaştırılacağı yönlendirmesini korudu.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 5 Haziran ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %37,74 artış gösterdi. (Önceki hafta: %37,19)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 5 Haziran haftasında bir önceki haftaya göre 1 milyon TL azalış ile 311 milyon TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 6 milyon \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 5 Haziran ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerinden 856,9 milyon dolar çıkış yaparken, DİBS'ten ise net 221 milyon dolar çıkış gerçekleştirdi. DİBS'teki çıkışların 279,6 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 261,1 milyon dolar çıkış görüldü. Böylece 5 Haziran haftasında toplam net çıkış 1,3 milyar dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 5 Haziran haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 2,6 milyar dolar azalarak 147,4 milyar dolara gerilerken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 1,5 milyar dolar azalarak 78,9 milyar dolar seviyesine geriledi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 4,2 milyar dolar azalarak 226,3 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 5 Haziran ile biten haftada 198,5 milyar dolar artarak 159,4 milyar dolar seviyesine yükseldi. Rezervler içinde; altın rezervleri 822,1 milyar dolar azalarak 105,2 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 1 milyar dolar artarak 54,3 milyar dolara yükseldi.
- TCMB haftalık verilerine göre 5 Haziran haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 29 Mayıs haftasına kıyasla %39,3 artarak 741,3 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %55,9 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %42,3 seviyesine yükseldi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 7 Haziran itibarıyla yıllık bazda %18,7 arttı. (Önceki hafta: %22,8 azalış)
- Hazine ve Maliye Bakanlığında yapılan açıklamaya göre doğrudan satış yöntemi ile 12 Haziran 2026 valörlü, 9 Haziran 2028 itfa tarihli olarak 1.981 kilogram (995/1000 saflıkta) altın karşılığı altın tahvil ihracı yapıldı. Bununla birlikte 8.793 kilogram (995/1000 saflıkta) altın karşılığı altına dayalı kira sertifikası ihracı gerçekleştirildi.
- Dünya Bankası, Türkiye için 2026 büyüme beklentisini ise 0,9 puan aşağı yönlü revizyonla %2,8'e indirdi. 2027 büyüme beklentisi de Ocak'taki rapora göre 0,7 puan düşüşle %3,7 oldu.

Avrupa

- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Haziran ayı toplantısında beklentilere paralel olarak faiz oranlarında 25 baz puan artırım yaptı. Böylece, ana refinansman faizi %2,40, marjinal fonlama faizi %2,65 ve mevduat faizi %2,25 seviyesine yükseldi. ECB, Orta Doğu'daki savaşın enflasyonist baskı yaratmasını gerekçe göstererek 3 sene sonra faiz artırımına gitti. Metinde özellikle, savaşın enerji fiyatları üzerinden enflasyon görünümünü bozduğu ve bu şokun gıda, mal ve hizmet fiyatlarına da kısmen yansiyebileceği ifade edildi. Kararla birlikte açıklanan Banka'nın enflasyon tahminleri yukarı, büyüme tahminleri ise aşağı revize edildi. ECB, yeni projeksiyonlarında yıllık enflasyonun 2026'da ortalama %3,0, 2027'de %2,3 ve 2028'de %2,0 olmasını beklediğini açıkladı. Enerji ve gıda hariç enflasyon için tahminler 2026 ve 2027'de %2,5, 2028'de ise %2,2 olarak verildi. ECB, Euro Bölgesi ekonomisinin 2026'da %0,8, 2027'de %1,2 ve 2028'de %1,5 büyümesini beklediğini açıkladı. ECB, faiz artırımını ile birlikte savaş kaynaklı belirsizlikleri yönetebilecek bir politika pozisyonunda olduğunu vurguladı. Banka, savaşın orta vadeli enflasyon ve büyüme üzerindeki nihai etkisinin enerji fiyat şokunun şiddetine, süresine, dolaylı etkilerine ve ikinci tur etkilerinin boyutuna bağlı olacağını ifade etti.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, Orta Doğu'da tırmanan savaşın küresel piyasalarda ciddi enflasyonist baskılar oluşturduğunu belirterek, faiz artırımının Orta Doğu'daki savaşın doğrudan sonucu olduğunu söyledi. Savaşın seyrine ilişkin "hafif, orta ve şiddetli" olmak üzere 3 farklı makroekonomik senaryo hazırladıklarını belirten Lagarde, "En hafif senaryoyu bile dikkate almış olsaydık bu faiz artışı yine de gerçekleşecekti. Enerji piyasasındaki şokun çok belirgin etkileri oldu ve yeni senaryolar karşısında başka seçeneğimiz kalmadı. Karar, Yönetim Konseyinde oy birliğiyle alındı, diğer seçenekler tartışılmadı bile." ifadelerini kullandı. Lagarde, tüketicilerin kısa vadeli enflasyon beklentilerinin önemli ölçüde arttığına dikkati çekerek, buna rağmen hane halkı, işletmeler ve piyasaların uzun vadede enflasyonun %2'lik hedefe döneceğine inanmayı sürdürdüğünü söyledi.
- Bloomberg'in haberine göre, Avrupa Merkez Bankası (ECB) yetkilileri İran savaş kaynaklı enflasyon riskleri nedeniyle temmuz ayında faiz artırımını değerlendiriyor. Öte yandan kaynaklar durumun iyileşmesi halinde, ECB'nin Temmuz'da faiz oranlarını sabit tutabileceğini de vurguladı.
- IMF, Orta Doğu'daki savaş ve enerji fiyatlarındaki artışın etkisiyle Euro Bölgesi'nin 2026 ve 2027 büyüme beklentilerini aşağı yönlü revize etti. Enerji arzındaki aksaklıkların kalıcı hale gelmesi nedeniyle Euro Bölgesi için 2026 büyüme tahmini %0,9'a, 2027 büyüme tahmini ise %1,2'ye indirildi. Bu

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



tahminlerin, savaş öncesi öngörülere kıyasla sırasıyla 0,5 ve 0,2 puan daha düşük olduğu belirtildi. Bildiride, manşet enflasyonun 2026 ve 2027 yıllarında sırasıyla %2,8 ve %2,3 seviyelerinde gerçekleşmesinin beklendiği, bu oranların savaş öncesi tahminlerin üzerinde olduğu ifade edildi. Kurum, enflasyon risklerinin arttığına dikkat çekerek ECB'nin daha sıkı bir politika duruşuna ihtiyaç duyabileceğini belirtti.

ABD

- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları 6 Haziran ile biten haftada 229 bine yükselerek piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama işsizlik maaşı başvuruları da 4 bin 250 artışla 219 bine çıktı. Devam eden işsizlik maaşı başvuruları 30 Mayıs ile biten haftada 24 bin kişi artarak 1 milyon 795 bine yükseldi.
- ABD'de üretici enflasyonu İran savaşıyla artan enflasyonist baskılarla mayıs ayında son üç yıldan fazla süredir görülen en hızlı artışı kaydetti. Üretici enflasyonu aylık %1,1, yıllık %6,5 ile beklentilerin üzerinde arttı. Çekirdek ÜFE ise aylık %0,4, yıllık %4,9 ile tahminlerin altında arttı. Rapora göre, enerji fiyatları mayıs ayında %10,7 oranında arttı.
- Trump yönetimi, H-1B vize başvuruları için getirilen 100 bin dolarlık ücreti iptal eden federal mahkeme kararını temyize taşıyacağını açıkladı. Mahkeme, söz konusu düzenlemenin yasadışı bir vergi niteliği taşıdığına hükmetmişti.
- Dünya Bankası, dünyanın en büyük ekonomisi olan ABD'nin bu yıl %2,2 büyümesini bekliyor. Ocak ayı tahminiyle aynı kalan bu oran, 2025 yılındaki %2,1'lik büyüme performansının da bir tık üzerinde bulunuyor.
- Elon Musk'ın kurucusu olduğu SpaceX, hisse başına 135 dolardan gerçekleşen halka arzla 75 milyar dolar kaynak sağladı. Şirketin değerlemesi 1,77 trilyon dolara yükselirken, halka arz tarihinin en büyüklerinden biri olarak kayıtlara geçti.

Asya

- Güney Kore Merkez Bankası Başkanı Shin Hyun-song, Orta Doğu çatışmalarının tetiklediği yüksek petrol fiyatları nedeniyle enflasyonun uzun süre hedefin üzerinde kalmasının beklendiğini belirterek, faiz oranlarının zamanında artırılması gerektiğini söyledi.

Dünyadan

- Dünya Bankası küresel büyüme beklentilerini 2026 ve 2027 için 0,1 puan düşürerek %2,5 ve %2,8'e çekti.
- ABD Başkanı Donald Trump, ülkesinin "çok uzak olmayan bir gelecekte" Basra Körfezi'nde bulunan Hark Adası'nı ve diğer petrol altyapı noktalarını ele geçireceğini belirtti. Paylaşımından sonra Fox News'e verdiği röportajda Trump "Benim tercihim her zaman Hark Adası'nı ele geçirmek olmuştur" dedi.
- Fars Haber Ajansı'na konuşan üst düzey bir kaynak, ABD ile olası bir mutabakata ilişkin herhangi bir metnin İran tarafından onaylanmadığını belirtti. Trump ise İran ile yürütülen görüşmelerin üst düzeyde onaylandığını belirterek bu akşam için planlanan hava saldırılarını iptal ettiğini duyurdu. Trump, anlaşmanın prensipte ve detaylarda ilgili taraflarca onaylandığını belirtirken, imza törenine ilişkin ayrıntıların yakında duyurulacağını söyledi. Trump, anlaşmanın imzalanmasının ardından Hürmüz Boğazı'nın açılacağını belirtirken, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın süreçte önemli rol oynadığını ifade etti. İran lideri Mücteba Hamaney'in anlaşmayı onaylayıp onaylamadığına ilişkin soruya yanıt veren Trump, "Anladığım kadarıyla cevap evet" dedi.
- İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD ile yürütülen müzakerelerde nihai sonuca ulaşılmadığını belirterek, Başkan Donald Trump'ın anlaşmaya ilişkin açıklamalarının spekülasyondan ibaret olduğunu söyledi. Trump'ın açıklamalarına değinen Bekayi, "Şu ana kadar İran, anlaşma konusunda nihai bir sonuca ulaşmadı" dedi.
- Goldman Sachs, güçlü arz büyümesi ve talep tarafındaki kalıcı zayıflık gerekçesiyle 2027 yılı ortalama Brent petrol fiyatı tahminini 80 dolar/varil seviyesine indirdi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.